
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de dezembro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro-Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com as presenças dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Lúcio Cláudio Pereira, 

realizou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária, da Primeira 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 5796/2021, avulso nº 254/2021, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, que institui no Calendário Cultural do 

Município de Olímpia a Comemoração do Dia Municipal de Luta Contra 

a COVID-19.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5797/2021, avulso nº 256/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

especial.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5798/2021, avulso nº 257/2021, 

de autoria do Executivo, que autoriza o Município da Estância 

Turística de Olímpia a contratar com a Desenvolve SP – Agência de 

Fomento do Estado de São Paulo, operações de crédito com outorga 

de garantia e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 



 

 

 

 

Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5799/2021, avulso nº 259/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 586/2021, avulso nº 259/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Antônio Augusto Almeida.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 587/2021, avulso nº 260/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

concessão da Comenda e a Medalha Professor Rothschild Mathias Netto 

à Ilustríssima Senhora Maria Cláudia Vanti Luizon Padilha.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 588/2021, avulso nº 261/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre 

concessão do Prêmio Professor do Ano e da Medalha do Mérito 

Educacional Professora Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora 

Denise Degasperi Callegari.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 589/2021, 

avulso nº 262/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza, que dispõe sobre a concessão do Título Dr. Nilton Roberto 

Martinez homenageando “in memorian” a Família do Senhor Mário 

Francisco Montini.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 590/2021, avulso nº 

263/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito Comunitário e a 

Medalha “Professor José Sant’Anna” à Senhora Débora Vicente.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 591/2021, avulso nº 264/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do 

Prêmio Professor do Ano e da Medalha do Mérito Educacional 

Professora Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora Valéria de 

Souza Tavares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Resolução nº 286/2021, avulso nº 252/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que altera a Resolução nº 167/2020, que 



 

 

 

 

autoriza a Presidência da Câmara Municipal de Olímpia/SP a celebrar 

convênio com a UVESP (União dos Vereadores e Câmaras Municipais do 

Estado de São Paulo).  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, 

são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo 

Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  827/2021, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  833/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  834, 835 e 836/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da 

Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1848, 1857 e 1858/2021, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1849, 1850 e 

1851/2021, de autoria do Vereador João Paulo Morelli.  1852, 1853, 

1854, 1855, 1856, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1886, 

1887, 1897, 1898 e 1899/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 

1868, 1869, 1888, 1889 e 1890/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877 

e 1885/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.    

1891, 1892, 1893, 1894, 1895 e 1896/2021, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotadas as matérias constantes 

do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que 

têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 

18:10) “Boa noite a todos! É final de ano. Hoje, é o último dia de 

Sessão porque vamos entrar em recesso. Eu gostaria de agradecer, 

primeiramente, a população que me deu oportunidade de estar aqui 

nesta Câmara Municipal. Muitos falaram que eu não iria ficar nem 

três meses. Graças a Deus, eu terminei o ano firme e forte. Graças 

a Deus trabalhando pelo povo. Guimarães, obrigado por estar aqui 

presente; trabalhando pelo povo fazendo o nosso o nosso devido 



 

 

 

 

trabalho. Graças a Deus tivemos conquistas. E, tivemos também um 

pouco de discussões, mas tudo Light; né? E, gostaria de deixar 

também aqui os meus agradecimentos; né? Que infelizmente a um 

funcionário o Gabriel; né? Que não está mais presente trabalhando 

pela Prefeitura. Agradecer a ele os trabalhos prestados que ele 

prestou a população. Rapaz trabalhador e um rapaz esforçado. Até 

eu não sei qual foi o motivo; né? Que ele foi demitido. Mas, creio 

que a gente saiba qual que é, mas deixo aí Gabriel a minha gratidão 

por você ter atendido feito o seu trabalho. Ter atendido não só a 

mim como todos os Vereadores presentes; e, como muitos aqui te 

elogiaram. Eu fico muito triste; né? Porque, às vezes, não tem que 

misturar; né? Briga política misturar com as pessoas que precisam 

trabalhar. Então, isso aí para mim, eu fico indignada. Eu acho que 

isso é uma vergonha, mas, tudo bem. Muito obrigado a todos! E, até 

em fevereiro!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

18:13) “(Saudações.).  Hoje, eu estive juntamente com a equipe de 

Monte Azul Paulista o Secretário de Segurança Pública de Monte 

Azul responsável pela Guarda Municipal fomos conhecer nosso 

Sistema de Monitoramento da nossa cidade. Eu fiquei muito, mas 

muito mesmo, satisfeita como Olímpia progrediu na questão da 

Segurança Pública, nesse quesito de monitoramento, nós temos um 

Sistema muito bom onde detectam situações, tanto no trânsito ou em 

algumas outras situações, que as imagens falam por si só; e, isso 

vem ajudar a Polícia e a Justiça. Quando se tem uma imagem não se 

discutem nem os fatos as imagens falam por si só. Então, eu quero 

cumprimentar o Major Rodrigo pela forma como ele vem conduzindo 

esse trabalho. Ele atendeu o pessoal de Monte Azul que me procurou 

através da Vereadora Luciane, embora ela é Vereadora em Monte Azul, 

mas ela é uma olimpiense, família Cudinhoto e Facchini, 

radicalizada em Monte Azul já há algum tempo é Vereadora naquela 

cidade. Ela veio acompanhando o pessoal de lá que vieram conhecer 

nosso Sistema. Então, eu fico muito satisfeita por nós estarmos 

demonstrando até para outras cidades que o serviço implantado em 

nossa cidade está funcionando. Nós estamos indo para o 

encerramento. Esta é a última Sessão deste ano. Nós tivemos um ano 

de muitas conquistas e muito aprendizado. Eu cheguei aqui na 



 

 

 

 

Câmara, embora sendo funcionária pública muitos anos, mas, a gente 

chega aqui na Câmara sem conhecer. aprendemos com os Colegas que 

já estavam aqui. Eu pude aprender com aqueles que chegaram junto 

comigo. Eu acho que na Câmara, nós aprendemos todos os dias, nós 

aprendemos com a população quando nos cobram um serviço. Nós 

aprendemos com os Secretários, eles colaboram com o nosso trabalho 

com àquilo que a gente pede.  Às vezes, nós precisamos de mais 

agilidade. Às vezes, a gente entende que até mesmo pelo tamanho da 

Secretaria ou pela insuficiência de profissionais, eles não 

conseguem nos atender da forma que gostaríamos. Eu quero agradecer 

a população que me procurou. Aquelas que eu pude dar uma resposta. 

Àqueles que, eu não pude dar uma resposta, tenha certeza que não 

foi por incompetência minha, ou porque, eu não quis fazer, mas é 

porque faltou mesmo condições para que se fizesse. Mas, acredito 

que no próximo ano estaremos aí novamente fazendo àquilo para qual 

nós fomos eleitos, àquilo para o qual nós nos propusemos a 

trabalhar pela população. Boa noite a todos, muito obrigada!”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:16) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Essa semana, eu vi nas redes sociais uma matéria que 

me deixou animado novamente a retomada das obras de adequações da 

Hemodiálise. Essa bandeira de hemodiálise, às vezes, a gente começa 

a trabalhar numa questão que demora três a cinco anos para 

concretizar. A previsibilidade é de março começar esse trabalho 

tão desejado e almejado pela população que é a Hemodiálise na nossa 

cidade que envolvem mais de sessenta pessoas só de Olímpia. Creio 

também a retomada do Pronto Socorro na Santa Casa que também faz 

parte daquele pacote de Saúde para descongestionar a UPA e 

recebendo naqueles períodos de acidente aspirados. Então, isso vai 

dar um pouco de fôlego a Unidade de Pronto Atendimento – UPA. 

Então, agradeço imensamente ao Prefeito e ao Diretor Luiz Alberto 

da Santa Casa pela retomada. Hoje, a segunda discussão e votação 

do nosso Plano Diretor. A Viviane me aguentou lá várias vezes 

pedindo isso. Começou com o Fernando Covelo o trabalho de 

organização desse Plano Diretor. Depois, a Secretaria de Obras 

assumiu isso. Eu estava sempre lá cobrando porque a gente tinha 

cobrança da população também, principalmente, dos Engenheiros e 



 

 

 

 

Arquitetos. Fiquei muito feliz quando a Alessandra Velho, 

Arquiteta. Também o João Magro Júnior que pedia essa modificação. 

Então, hoje nós vamos votar. Creio que os gargalos que a gente 

tinha nessa área foram sanados. agora, teremos possibilidades de 

regularizar os imóveis irregulares com multa, mas multas pagáveis. 

Então, agradeço a Viviane e ao Galina por terem empenhados tanto 

para solucionar esse nosso Plano Diretor. (Soa a campainha do 

tempo.). Acredito que agora dentro da nossa cidade porque o Plano 

Diretor parece que era meio genérico lá; e, hoje, nós vamos ter um 

Plano Diretor com a nossa realidade local. É muito importante 

agradecer a todos Vereadores, os funcionários desta Casa. O ano 

está findando, mas fizemos um ano bem produtivo. as discussões 

sempre vão haver, mas discussões    dentro de uma normalidade. A 

Câmara mudou muito seu perfil. Eu acho que o diálogo é o melhor 

caminho para conduzir as discussões. A Mesa Diretora com Zé Kokão, 

Cristina, Barrera e Márcio Iquegami. O Presidente Zé Kocão tem 

conduzido de uma forma diferente esta Casa. Só a entrega das 

Homenagens que estavam paralisadas a gente vê que tendo vontade a 

gente consegue fazer e realizar. Parabéns a todos os funcionários. 

Certamente, o ano que vêm esta Casa vai continuar harmônica. (Soa 

a campainha do tempo.). Isso é muito importante. Vamos sempre estar 

utilizando do diálogo para resolver as nossas questões. Muito 

obrigado!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:22) 

“(Saudações.). Quero fazer um agradecimento as meninas da UBS da 

São José, Santa Efigênia e CDHU. A gente fez muitos agradecimentos 

ao pessoal do Gripário e da Upa. Conversando com as meninas elas 

disseram esqueceram de nós. Eu falei pode deixar que eu vou mandar 

um agradecimento especial para Aline da UBS da São José. A Janeclei 

da UBS do CDHU. Sueli da Santa Efigênia. Fica aqui nossos 

agradecimentos em nome de todos os Vereadores desta Casa. Meus 

Parabéns as Meninas. Desculpa pela demora, mas a gente reconhece 

que fizeram um excelente trabalho no começo da Pandemia. Parabéns 

mesmo. Deus dê bastante saúde para vocês. Queria fazer um 

agradecimento especial em nome de todos os amigos empresários que 

me ajudaram, inclusive o Doutor Hélio. Agradeço ao Guaraná muito 

obrigado pela ajuda. Que que Deus possa nos abençoar no ano que 



 

 

 

 

vem. Uma experiência muito nova na minha vida. Nesse um ano de 

mandato aprendi muitas coisas, conheci várias pessoas bacanas que 

tem a mesma ideia que a gente lutar por Olímpia. Muito obrigado 

Doutor Hélio. Ao Guaraná também. Em nome de todos os Empresários 

que me ajudaram para realizar um Evento no nosso Bairro no dia 

vinte e três de dezembro. Muito obrigado mesmo a cada um de vocês. 

Que Deus dê bastante saúde para cada um de vocês e muita sabedoria. 

Muito obrigado mesmo de coração. Deus abençoe nós todos. O ano que 

vem nós estaremos firme e forte aqui. Muito Obrigado!”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 18:24) “Sr. 

Presidente. (Saudações.). As pessoas falam: “Olha! Vocês ficam 

agradecendo o tempo todo.”. - A gente tem que agradecer porque nós 

não somos executores de política pública. Nós atendemos as 

indicações e as reinvindicações da população e passamos aos 

executores. Então, quero começar agradecendo ao Galina as várias 

solicitações da população como a Cidade do Trânsito. Porque com a 

chuva abriram alguns buracos lá. Nosso projeto já está pronto. De 

acordo com a indicação. A gente poder para o ano que vem já dá 

mesmo a Cidade do Trânsito. Esse ano em pandemia ficou standy-by. 

Mas, já tem uma promessa para o ano que vem colocar para andar o 

projeto. Agradeço muito pela conclusão do Projeto que será 

discutido por todos lá na Cidade do Trânsito. Agradecer pela 

indicação na Praça São João Batista. Esteve comigo lá na Praça 

vendo umas necessidades da Comunidade. As necessidades lá do 

Santuário Nossa Senhora Aparecida inclusive com o novo projeto com 

a colocação do Fitário, do Velário, da Lojinha, da Sala das 

Promessas. Então, quero agradecer muito ao Galina; viu Viviane 

fala para o Galina que ele mora no meu coração. Ele é uma pessoa 

muito especial, como todos são, mas a gente fica lá de pires na 

mão o tempo todo com o Galina. Agradecer ao Rafael que é o nosso 

Secretário de Meio Ambiente. Ele ajudou muito em várias 

solicitações, inclusive nas Praças algumas limpezas pontuais. Nós 

fizemos solicitação ao Galina uma situação no Jardim Toledo estava 

bem complexa ali, prontamente, o Galina já providenciou 

atendimento junto ao com o Rafael já mobilizaram tudo para que as 

coisas pudessem acontecer e atendesse a população local do bairro. 



 

 

 

 

Também, ao Fabrício que sempre atende as nossas indicações. E, ao 

Secretário de Governo pela sensibilidade de vários entendimentos 

aí. Nós estamos com problema sério de vigia E aí conseguiu 

viabilizar vigia lá para Praça para que possa as coisas caminharem 

bem estarem organizadas agora nesse momento natalino. Sargento 

Barrera Parabéns pelo Evento de sábado. Foi lindo, Parabéns! O 

senhor homenageou os Policiais Veteranos da Polícia Militar. Foi 

momento Divino. Algo que, acho que eles estavam esperando que 

acontecesse. Eu acho que a gratidão é tudo que a gente tem que 

expressar o tempo todo. então Parabéns pelo Evento. Parabenizar a 

Loja Maçônica Fraternidade Olimpiense. Completaram 30 anos de 

fundação. Em nome do Venerável João Alberto Montozo cumprimento a 

todos os Maçons da Loja Maçônica Fraternidade Olimpiense. convido 

a todos amanhã para o Título de Cidadão Honorário que a entrega do 

Frei Lucas o nosso Reitor do Santuário Nossa Senhora Aparecida. 

Será às 19 horas aqui nesta Casa de Leis.  Quero agradecer o 

Presidente José Roberto Pimenta, nosso querido Zé Kocão, junto com 

a Mesa Diretora junto com os Nobres Pares pela condição de trabalho 

desse ano da maneira como ser conduziu à sua maneira ética 

responsável comprometida em manter harmonia da Casa. Então, eu só 

tenho é que parabenizar; viu, Zé pela condução e pela maneira que 

foi feito. Que Deus continue abençoando e iluminando seus passos 

e de todos. Nós estamos aqui e o nosso trabalho aqui é de interesse 

de toda a população. Nós não temos feito outra coisa, a não ser 

atender o que a população almeja e busca através de nós Vereadores. 

Então, Parabéns Presidente pela condução dos trabalhos deste ano. 

Agradecer aos funcionários desta Casa de Leis. Agradeço em nome do 

Ricardinho, da Lia, da Silvia e do Rogério que não aguenta mais a 

gente toda hora no pé do Rogério; né Rogério? O Ricardo são pessoas 

tão queridas; sabe, beijos. Olha! a gente ama estar aqui. A gente 

sente como uma grande família. Eu acho que foi um ano bastante 

produtivo. A gente já pensou em várias questões nessa luta que a 

gente tem na Campanha de Defesa da Mulher. Eu acho que a gente 

avançou muito para conseguir Orçamento para 2022. A gente conseguiu 

que no meio que isso seja condenado pela Lei Maria da Penha. E, 

tantas outras coisas que foram feitas durante esse ano. Eu Vejo 



 

 

 

 

que são avanços. E, esses avanços são para o nosso povo e para 

nossa gente. Então, gratidão Presidente; gratidão Mesa Diretora e 

gratidão Nobres Pares! Que Deus em sua infinita bondade continue 

nos abençoando e nos dando sabedoria que nós tanto precisamos para 

conduzir e contribuir tanto com o Executivo; e, naquilo que for 

melhor para o nosso povo e nossa gente. Obrigada, Sr. Presidente. 

Obrigada Doutor Hélio pelo tempo.”  João Paulo Morelli: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Sr. Presidente. (Saudações.). Na última 

sexta-feira a gente juntamente com o Prefeito e o Bruno pessoal da 

Guarda Municipal que estivemos em Ribeirão Preto. Nós tivemos uma 

notícia maravilhosa. Foram quase oito meses de trabalho em 

levantamento junto à Secretaria de Agricultura do Governo do Estado 

comprovando e provamos que tínhamos essa necessidade de uma 

caminhonete. Já há algum tempo, a gente está engajado nessa ideia, 

busquei ajuda junto ao nosso companheiro Barreira, Zé Kocão, Márcio 

Iquegami também nessa luta que a gente conseguiu não só uma, mas 

duas caminhonetes 4 por 4 Turbo, camionete traçada todas equipadas 

as duas juntos valem mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais.). Então, é uma grande conquista, tanto para a Guarda 

Municipal, quanto para a Polícia local. E, também, muito mais ainda 

para o pessoal da área rural essas caminhonetes. Para você ter 

noção, se hoje tiver uma árvore no meio da estrada, a camionete e 

seus equipamentos consegue puxar e liberar o caminho e seguir 

caminho.  Isso é uma maravilha gente! A gente tinha essa 

necessidade. Hoje, o município conta com mais de mil e trezentas 

propriedades rurais, entre chácaras, fazendas, sítios e pequenas 

propriedades das quais temos mais de novecentas casas das quais 

mais de setecentas são habitadas. Em sendo mais e setecentas casas 

habitadas, meu companheiro Zé Kocão, são mais de quinhentas pessoas 

de idade, ou seja, muito mais vulnerável ainda a criminalidade 

porque o recurso é mais longe, mais difícil, às vezes não tem torre 

de celular. E, essas caminhonetes vêm em boa hora trazer esse 

recurso e essa segurança ao pessoal da área rural que tanto 

necessita. Esse pessoal que traz aí todos os dias o pão de cada 

dia em nossas mesas. Então, merecem todo esse respeito. Agradeço 

ao Prefeito Fernando Cunha por estar junto com a gente nessa luta. 



 

 

 

 

agradeço aos Nobres Vereadores. Agradeço ao Bruno, a Priscila e ao 

Itamar Borges que nos recebeu com os braços abertos e nos ajudou 

nessa conquista maravilhosa. E, todo o município, toda A área rural 

só tem a ganhar com essa gente que vem unir forças para ajudar em 

prol da população. Muito obrigado a todos vocês! Boa noite aos 

nobres pares! Que Deus tenha misericórdia de nós e nos abençoe 

sempre. Nos proteja a partir de hoje cada vez mais essa Pandemia 

que vem assustando novamente. Que a gente possa manter a calma, 

manter firme e ajudar sempre a população e a nossa cidade. E, 

parceria e união é o que pede; tá bom. Boa noite a todos vocês! 

Fiquem com Deus! Muito obrigado!”  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 18:33) “(Saudações.). Hoje a última Sessão Ordinária. 

Talvez, dentro dessa semana, teremos Sessão Extraordinária. 

Estamos aguardando alguns projetos do Executivo, mas, talvez, terá 

uma Sessão, mas será comunicado. Foi um ano produtivo, um ano de 

muitas conquistas. Como disse o Doutor Hélio que tem uma 

experiência maior do que nós. Ele já esteve aqui em outro mandato. 

Então, sua experiência fala muito para nós aí naquilo que você 

vivenciou e vivencia hoje. Isso para nós é muito importante debate 

saudável, um debate onde cada um tem suas divergências, mas não 

pode dentro das suas divergências de pensamento não pode levar 

para o lado pessoal; e, sim do lado aqui dentro, às vezes, eu penso 

uma coisa, outro pensa outros faz parte da Democracia. Mas, também, 

estou fechando o ano. Eu quero parabenizar essa conquista, viu 

João Paulo, Parabéns pela conquista. Vereadores que dão resultado 

para o município e que trabalham. Todos aqui conseguiram suas 

Emendas, conseguiram seus objetivos. Aí o nosso amigo Amaral está 

chegando agora, mas, com certeza, vai conseguir também muitas 

Emendas para o município, eu tenho certeza disso, mas conseguimos 

aí só para fazer uma retrospectiva R$ 500.000, 00 para a Santa 

Casa. Castramóvel, eu falei com Gercilei uns quinze dias atrás já 

estava na parte de compras para fazer aquisição do veículo essa 

semana também. Ele me ligou na quarta-feira informando que o pedido 

que eu tinha feito ao Deputado Paulo Corrêa Júnior de duzentos mil 

reais para infraestrutura já estava no sistema. Então, já vai ser 



 

 

 

 

mais duzentos mil para infraestrutura. Ele até me mandou a foto da 

página lá de um print lá e me mandou no que pode ser investido. E, 

eu tenho que falar com o Prefeito para gente decidir. Eu nem 

comentei com ele ainda. Também, hoje vamos ter segunda o Plano 

Diretor. A cada dez anos, nós temos a votação alteração total do 

Plano Diretor. Teve Audiência Pública semana passada, no pode Diana 

esteve aqui conosco falando sobre o Plano Diretor. No momento 

coloquei algumas Emendas no Plano Diretor. Também, tem um projeto 

para ser votado hoje. O segundo é um projeto da reutilização do 

Óleo de dentro da coleta seletiva. É um projeto que vem para 

agregar muito também dentro da coleta seletiva. Fizemos também 

Audiência Pública para fazer conforme a Lei pede, mas é o momento 

de a gente refletir tudo que foi feito durante o ano e começar um 

ano de 2022 com um ânimo novo, com esperanças novas e sempre 

crescendo a cada dia melhorando a cada dia para gente poder crescer 

e estar contribuindo com o município de Olímpia e para os dois 

Distritos Ribeiro E baguaçu. Obrigado a todos! Que Deus abençoe e 

ótima noite!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Lúcio Cláudio Pereira: (sem revisão do orador: 18:37) 

“Sr. Presidente. (Saudações). Quero fazer agradecimento a todos 

desta Casa. Aos Vereadores, ao Ricardinho em nome de todos os 

funcionários. Hoje, praticamente, está fazendo um mês e poucos 

dias que estou fazendo parte desta Casa. O agradecimento e a 

gratidão são grandes. Em primeiro lugar a Deus. E, na maneira como 

eu fui acolhido. É tão bom quando você chega numa casa e recebido 

de braços abertos. Eu tive oportunidade de tomar café e conversar 

com várias pessoas e isso é muito importante. Eu disse, no primeiro 

dia aqui nesta Casa, eu cheguei para somar. Acredito muito que 

Unidos somos mais fortes nós conseguimos. Sozinho você pode até ir 

mais rápido, mas unidos, nós conseguiremos muito mais. Então, é 

gratidão demais por essa oportunidade que estou tendo. Onde chega 

o final de ano todo dia e toda hora é momento de agradecimento e 

fazer uma reflexão. Mas, no final do ano é especial. Hoje, quero 

fazer esse agradecimento de coração. Mais uma vez, eu estou dizendo 

firmando que eu estou aqui para somar juntos, somente juntos, nós 

vamos construir. Apesar das nossas divergências que esse um mês da 



 

 

 

 

Casa que são muitas. Tem que ser assim? Tem que ter! Nós somos um 

ser único e irrepetível. Então, a divergência faz parte da nossa 

vida. Eu creio que, o motivo de cada um de nós que estamos aqui é 

o amor pela cidade. O amor por Olímpia que nos move. É o Amor pela 

pelas pessoas que aqui em Olímpia vive. Aquelas pessoas hoje... 

(Soa o sinal do tempo). Sr. Presidente. Vou usar o tempo da 

Liderança.  As pessoas que vem à Olímpia. Hoje, não só apoiam os 

olimpienses, mas todos os turistas. Então, eu creio que esse amor 

que nós estamos aqui representando esta cidade é o amor que está 

acima de qualquer coisa. Eu quero dizer aqui que eu tenho muito 

amor. E, é com esse com esse amor, eu creio e acredito não somente 

em mim, mas em todos aqui, que este ano estou chegando, mas muitas 

vitórias e conquista esta Casa realizou conquistou durante esse 

ano. E, eu cheguei, praticamente há um mês e também faço parte 

dessa vitória e conquista. O importante não é você construir a 

ponte. O importante é você participar e passar pela ponte. Hoje, 

eu agradeço a cada um de vocês por todas as pontes que vocês 

construíram. Eu quero parabenizar a todos pelo que vocês fizeram 

até hoje. Eu sou muito grato de fazer parte dessa equipe vencedora. 

Eu acredito na vitória. A vitória é para aquele que tem amor no 

coração vencer. Eu creio que vocês têm amor no coração de vocês. 

Eu estou aqui para somar. Chegando um final de ano. Chegando essa 

data tão esperada, não somente para os Cristãos, mas uma data tão 

especial que é o dia de Natal. O Natal é motivo para nós de 

esperança que nasce o menino Jesus que, mais ou menos, a dois mil 

e vinte e um anos atrás nasceu veio a esse mundo tão desencontrado, 

descriminalizado e o mundo que as pessoas, principalmente, as 

mulheres não tinham mais direito. Veio nasceu esse menino Deus 

para nos dar esperança e a luz. O brilho de Natal significa 

esperança. Essa é a fé que nós temos a certeza que a luz ilumina 

todas as trevas. A luz nos dá esperança; a luz nos dá direção; a 

luz do amor que nos dá a Paz que invade os nossos corações; a luz 

que nos faz cada vez mais nossos irmãos respeitando as nossas 

diferenças, mas crendo que unidos nós fazemos mais. Hoje, eu desejo 

a cada um de vocês que estão aqui nos ouvindo e nos acompanha um 

Feliz Natal. Nós enfrentamos um grande inimigo a Pandemia onde 



 

 

 

 

enfrentamos esse grande desafio que só unidos    nós conseguiremos 

vencer esse grande inimigo a Pandemia desse Covid que nos mostrou 

e nos fez mostrar que nós somos mais humanos. Olhar para o próximo 

com amor, respeito e dignidade. Que a partir desse Natal seja um 

Natal mesmo verdadeiro. Vencemos o Covid, mas temos outras batalhas 

pela frente. Só unidos nós conseguiremos vencer. Um Feliz Natal a 

todos! Um Ano Novo cheio de esperança, amor e alegria com Deus no 

coração! É isso que eu desejo para cada um de vocês. Muito 

obrigado, Deus abençoe a todos!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 18:44) “Boa noite Nobres Vereadores, em 

nome do nosso Presidente queria cumprimentar todos vocês, aos 

nossos funcionários, em nome do meu Assessor o Guto, cumprimentar 

a nossa plateia em nome do Thiago agradecer a presença de vocês. 

Como todos aqui que vieram, nós estamos chegando ao final do ano. 

Esse período é um período de reflexão e traz sentimentos de 

agradecimentos de esperanças como que já foi dito também. Nós 

iniciamos o ano 2021 com incertezas muito grandes enfrentando a 

pandemia, presos dentro de casa. Toma vacina; não toma vacina; 

cadê a vacina? Não tem! Não faz a vacina?! Eu faço a vacina?! Usa 

máscara passa álcool gel. E, aí a gente começou o ano com uma 

tragédia muito grande perdendo mais de quatro mil vidas por dia. 

Uma coisa que é difícil mencionar. A gente passava aí um período 

de trinta dias e estava morrendo mais do que duas cidades de 

Olímpia. Então, foram períodos de muita angústia de muita 

incerteza. Vencemos, não ganhamos totalmente a guerra, mas 

vencemos. O nosso inimigo não está morto. ele tá aí, nós não 

podemos deixar ele voltar, nós vencemos a maior batalha e   não 

sei se a guerra terminou, mas temos que olhar com cuidado e ter 

cuidado. Nós estamos no período de festas onde as pessoas querem 

se abraçarem confraternizar é um período de grandes dúvidas e 

incertezas. A única certeza que a gente tem é de que devemos 

continuar a nos proteger. Não podemos abolir a máscara, o uso do 

álcool gel e tentar manter o distanciamento da melhor maneira 

possível deixar tudo isso caminhando. Nessa esteira, gostaria de 

agradecer a todos os Profissionais da Saúde, não só médicos, 

enfermeiros, mas desde aquela faxineira do pessoal da lavanderia 



 

 

 

 

que cuida de todas as roupas dos uniformes e lençóis dos Hospitais 

Estando expostos ao risco da contaminação. Aos médicos que estavam 

cara-a-cara com a doença, enfermeiros que estavam minuto-a-minuto 

lutando para manter a vida das pessoas. E, todos aqueles não 

tiveram à frente doaram suas vidas. O medo era tão grande. No 

início você não sabia quem ia pegar, se iria pegar. Nós tivemos 

muita, mas muita gente aí que se dispôs a lutar por nós estar lá 

na frente. Sr. Presidente. Eu gostaria de fazer o uso do tempo da 

Liderança do Prefeito. Então, quero agradecer a todos esses 

profissionais em nossa cidade. Gostaria de agradecer a Secretária 

de Saúde a Cláudia, antes da Cláudia, nós tivemos o Marcos que 

teve um grande período na Secretaria. Um trabalho que se iniciou 

lá atrás. Agradecer a todos os funcionários da UPA e da Santa Casa, 

em nome do Zaccarelli, Doutor Fábio e Doutor José Carlos Ferraz 

são os Diretores dos Hospitais, todo o Corpo Clínico que trabalhou 

nesse período todo. A gente não pode deixar de lembrar daqueles 

que lutaram e ajudaram a nossa cidade. Nosso Prefeito Fernando 

Cunha, se mostrou um grande Administrador, um gestor de crise de 

decisões duras, contestadas pelo povo, brigamos muito. Nós 

chegamos aqui, nesse período no começo do ano, era muita 

discussão:- “Abre e fecha comércio. Nós fazemos isso e aquilo.”. 

No meio disso tudo, nós tivemos um grande gestor, tivemos uma 

pessoa que ajudou demais a nossa cidade o nosso Deputado Geninho 

Zuliani, Ex. Prefeito, que através dos seus pedidos e sua atenção 

junto ao Governo do Estado conseguiu trazer grandes recursos. Nós 

não tivemos grandes problemas em relação aos leitos e aos 

respiradores. E, por fim, passamos por tudo isso. Nos momentos de 

reflexão, sou marinheiro de primeira viagem, estou aqui desde que 

tomamos Posse no dia primeiro; né, Edna? Estamos aqui há quase 

doze meses. Eu me senti muito bem nesse ambiente. Conheci pessoas 

novas. Recebi a amizade de pessoas que a gente não conversava há 

anos. Temos aqui companheiros da Juventude. Foi um período de 

grande aprendizado. Acho que, eu tenho muito que aprender. Como 

disse a Cristina:- Nós temos na figura do Zé um grande Líder aqui 

na nossa Câmara. Trouxe a vontade de trabalho; né? A questão de 

colocar em dia as Comendas e os Prêmios. Tudo isso traz uma 



 

 

 

 

transparência ao trabalho. Tivemos um ano difícil ficamos presos 

a várias restrições do Covid, mas trabalhamos muito aqui. Acho que 

produzimos. Acredito que, nós acertamos muito, mas muito mais do 

que erramos. Às vezes, a gente não consegue agradar a todos. Nem 

mesmo Nosso Senhor Jesus Cristo conseguiu agradar a nós seres 

humanos, somos difíceis, somos crianças mimadas cada um com seus 

problemas. Então, eu acredito que com trabalho, com seriedade, nós 

vamos adentrar 2022 para tentar fazer o melhor, sempre o melhor. 

Vejo aqui também uma união muito grande; né, Edna? A gente está 

sempre trabalhando. A gente tem as nossas divergências, mas, 

estamos sempre trabalhando. Espero que, nós continuemos assim. E, 

que Deus nos abençoe! Obrigado pelo tempo de vocês ouvirem as 

minhas palavras. Que Deus nos abençoe hoje e sempre! Feliz Natal 

a todos e um grande 2022 com muita esperança e com muita alegria 

no coração!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:51) “Boa noite a todos internautas que nos acompanham pelas 

redes sociais. Boa noite a Mesa Diretora. Boa noite aos Nobres 

Pares! Em nome do Thiago Degasperi boa noite a todos da plateia! 

Em nome do Ricardo Miqueleto boa noite a todos os funcionários 

desta Casa! Hoje, por ser a última Sessão do ano é claro que nós 

temos até por obrigação fazer os agradecimentos por tudo que 

passamos no decorrer deste ano aqui. É prazeroso estar nesta Casa 

de Leis, como todos falaram aqui e que realmente produz como o 

Nobre Vereador Hélio falou, esta Casa de Leis, dentro deste ano 

demostrou a que veio, com uma outra maneira de trabalho e com uma 

transparência, uma harmonia e isso produz frutos para o município. 

Logicamente que, onde a dez cabeças pensantes, sempre há um 

desencontro de informações e discussões buscando as melhores 

soluções para os problemas. Todos estão de Parabéns! O Presidente 

Zé Kocão, Cristina Reale, Dr. Hélio sempre presente com suas ações 

e experiência dentro da área de Segurança. E, voltada também sempre 

para ajudar os mais necessitados. O Nosso incansável João Paulo, 

lutando pelos Distritos. Quero Parabenizá-lo pela conquista das 

duas viaturas foi excelente conquista que vai muito colaborar com 

aqueles Projetos de Segurança que nós temos para a área rural. 

Vereador Amaral Parabéns pelas palavras que demostrou seu amor 



 

 

 

 

pela causa. Você lutou pelo melhor para a população; e, isso foi 

prazeroso. Nós lhe demos Boas Vindas na sua chegada. Seja Bem Vindo 

e o que você precisar estaremos aqui. Você usou muito bem as 

palavras. Com certeza, muito mais vitórias virá a nível de 

população. Queria também agradecer aqui o Deputado Federal 

Paulinho da Força pela Emenda enviada para Olímpia neste ano de 

2021 - Trezentos e cinquenta mil reais voltado para restauração no 

Ginásio de Esportes. Também, mais uma Indicação através do Convênio 

Sem Papel de mais quatrocentos e trinta e cinco mil reais, também, 

para recuperação do nosso patrimônio do Ginásio de Esporte. 

Significa que, esse ano está a caminho de Olímpia Setecentos e 

Oitenta e Cinco Mil Reais para reforma do nosso Ginásio de Esporte. 

Quem vai utilizar o Ginásio de Esportes, principalmente, os mais 

necessitados. A classe alta e rica tem condições de frequentar os 

Parques Aquáticos. As famílias mais carentes não conseguem comprar 

uma cota e usufruir do Parque. O Ginásio de Esporte vai estar à 

disposição desses mais necessários. Gostaria de agradecer também 

o Alexandre Pereira, Deputado Estadual, por ter enviado através de 

Emenda uma Van Adaptável para a Santa Casa que já está à disposição 

da Santa Casa. E, aí o Provedor vai estar fazendo as prestações, 

parece que vão ser convertidas em dinheiro, achou melhor em vez do 

veículo, converter esse dinheiro para ajudar nos seus compromissos 

mensais ali. Também, aqui deixar registrado sobre o Evento que nós 

tivemos sábado aqui voltado aos Policiais Veteranos. Foi feito por 

mim a propositura do Voto de Aplauso aos Policiais Veteranos. Nós 

Veteranos sentimos muito quando nos aposentar. Existe já uma 

discriminação, por uma parte, uma minoria da sociedade, com relação 

aos Policiais da ativa. Quando aposenta, pior ainda. Os Veteranos 

que ajudaram a construir a gloriosa Polícia Militar. Se ela hoje 

está atuante, se hoje está defendendo os direitos dos cidadãos e 

preservando a própria vida dos cidadãos é porque ela está de pé 

por causa dos Veteranos que passaram aqui e fizeram a manutenção 

no seu tempo de serviço tempo de serviço. É muito importante essa 

homenagem e esse reconhecimento aos Policiais Veteranos. Quero 

agradecer a presença dos que estiveram presentes Prefeito Fernando 

Cunha. Agradecer a presença do Secretário de Governo Edilson De 



 

 

 

 

Nadai; Capitão Mario representando a Segunda Companhia de Olímpia; 

Capitão Reghetti representando o 33º Batalhão de Barretos. Queria 

agradecer também o Presidente Zé Kocão que esteve presente. Foi 

muito gratificante. Foram convidados todos os Vereadores. Alguns 

por motivos particulares não pode estar presente, mas fica aqui o 

meu agradecimento especial ao Nobre Vereador Hélio Lisse que esteve 

presente e sempre com muita sabedoria colocou as palavras adequadas 

homenageando e reconhecendo os valorosos serviços prestados por 

esses Policiais Veteranos. A Cristina, minha amiga Nobre 

Vereadora, também esteve presente. Isso foi muito significante 

para os Policiais Veteranos. É um verdadeiro reconhecimento por 

tudo que eles fizeram pela sociedade é uma profissão diferenciada. 

Porque enquanto você está no seu descanso noturno na sua casa, os 

Policiais estão fazendo a ronda para que você tenha um belo 

descanso e acorde no outro dia sem nenhuma transcorrência e poder 

trabalhar. No sol, eles estão lá. Na chuva, eles estão lá.  No 

final de ano quando todos estão festejando com seus familiares 

eles estão privados deste direito de lazer porque estão 

comprometidos com a causa. Estão ali fazendo sua função quantos 

não adentram após o horário de doze horas. Como já aconteceu comigo 

e meu Assessor Rubens de tirar doze horas de serviço e ter que 

ficar mais cinco, seis, horas terminando flagrante. E, que fique 

registrado aqui sem ganhar um centavo a mais de seu compromisso 

com a profissão. Então, essa é uma profissão diferenciada merece 

o reconhecimento todos os dias por tudo que eles fizeram; e, agora, 

fica aqui meu registro especial ao meu Assessor Rubens que esteve 

presente comigo nessa Casa de Lei todo esse ano todo em todos os 

momentos políticos deste ano esteve comigo me ajudando, me 

aconselhando, me orientando. Então, fica aqui registrado Rubens 

obrigado por tudo que você fez por mim faz por mim e com certeza 

estaremos juntos fazendo no futuro. Obrigado a todos e uma boa 

noite! Sr. Presidente. Quero mencionar aqui uma pessoa especial 

Doutor Márcio Iquegami que foi muito importante nessa Pandemia 

orientando todos os Vereadores, inclusive a mim, mas por falta de 

conhecimento médico e por falta de tudo que estava acontecendo 

todos nós ligávamos para pedir orientação ao Senhor. Obrigado por 



 

 

 

 

tudo que o Senhor representou, principalmente, na questão de 

Pandemia orientando os Nobres Vereadores. Obrigado de coração! 

Fica com Deus!”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usa da palavra a 

Vereadora:  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:01) 

“Continuando os agradecimentos. Eu também quero agradecer a todos 

os Secretários que me atenderam esse ano. Eu não vou falar o nome 

de todos. Às vezes, a gente esquece de um; né? Então, fica 

chateado. Então, eu quero agradecer a todos os Secretários que me 

atenderam esse ano. Quero agradecer ao Prefeito Fernando Cunha 

também por ter aprovado os nossos movimentos que foi feita as 

nossas homenagens à classe LGBT, aos pessoais das Umbandas; né? 

Que ele deu uma força. A Prefeitura ajudou muito. Eu quero 

agradecer muito essa sua representatividade. Eu quero agradecer 

também aos funcionários aqui da Casa de Leis que me aguentaram um 

ano aqui; né, amor Lia, Ricardinho e geral todo mundo. O Cléber 

motorista que leva a gente na hora que precisa para prestar serviço 

para a cidade. Muito obrigado mesmo de coração! Hoje, eu acho que 

é só dia de agradecimentos; né? E, aí saiu um Feliz Natal a todos! 

Um feliz Ano Novo a todos também! Se a gente não se vê; é isso aí. 

Muito obrigado! A Vocês também; viu Vereadores, Feliz Natal e Feliz 

ano Novo para todos vocês também! Obrigada!”  A seguir, não havendo 

mais oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às 

Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Inicialmente, entra em 

deliberação o Veto Total ao Projeto de Lei nº 5760/2021, de autoria 

do Vereador Héliton de Souza, que dispõe sobre a implantação de 

brinquedos para pessoas com deficiência nos playgrounds da cidade.  

O Senhor Secretário, por ordem da Presidência, informa ao Plenário, 

que o referido Projeto foi aprovado em primeira e segunda discussão 

e votação e ainda em votação de redação final e, posteriormente, 

encaminhado ao Senhor Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao Plenário que o 

Veto Total encaminhado pelo Senhor Chefe do Executivo foi 

devidamente encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, para a 

elaboração do competente Parecer.  Solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda à leitura das razões do Veto.  Solicita ainda, ao 



 

 

 

 

Senhor Primeiro Secretário, que proceda a leitura do Parecer nº 

145/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Com o 

parecer favorável ao Veto da Comissão de Justiça e Redação e por 

se tratar de matéria que deverá ser submetida à votação única, nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das demais Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das demais Comissões, 

nos termos do Artigo 286, do Regimento Interno, o Veto oposto ao 

Projeto de Lei nº 5760/2021, entra em discussão única.  Usam da 

palavra os Vereadores: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:09) “Sr. Presidente. Eu gostaria de justificar meu voto e fazer 

minha fala pela Comissão, logicamente, que eu pertenço. Quando, às 

vezes, a gente fala na correta tramitação. A gente está vendo aqui 

um exemplo Lorão de um Projeto que tem a sua autoria e que ele é 

eivado de vício de iniciativa.  Quando, eu falo gente isso gera 

despesa. Isso mexe na parte Administrativa. Nada mais é que esse 

estar vindo agora em um projeto que foi aprovado; tá! Ele cria, 

realmente, se o município aprovar essa lei, vai ter que implantar 

esses brinquedos para as pessoas deficientes, independente de onde 

vai tirar esse dinheiro; né? Realmente, causa uma despesa. Então, 

aquela preocupação minha quando tramita um projeto. Nós temos que 

analisar duas coisas:- Se ele é inconstitucional? Em não sendo 

inconstitucional existe vício de iniciativa? Pode o Vereador 

propor esse tipo de matéria? Essa preocupação por que? Porque agora 

vem o veto; né?! Eu acho que se não tivesse tramitado e não tivesse 

aprovado não teria agora, automaticamente, esse desgaste. Fica até 

uma situação “saia justa” vamos dizer assim, mas é nesse sentido 

que há essa preocupação por parte desse Vereador por ter visto 

isso já no passado; sabe Zé? Agora, nós estamos votando a favor do 

relatório a cassação do projeto; que é o veto, entendeu Lourão? 

Está justificado considerando o vício de iniciativa. Eu voto pela 

pelo veto; entendeu?”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:11) “Esse projeto de lei ganha, mais ou menos, o mesmo 

sentido daquele projeto que eu tinha apresentado que era da 

Carteirinha do Autista que criava despesas para o Município. Eu 

retirei o projeto e fiz como Indicação ao Prefeito Municipal dada 



 

 

 

 

a importância do que o projeto em si traria. Então, essa mesma 

orientação, Lourão, eu passo para você porque adequar o município 

com os brinquedos para ser utilizado pelas pessoas com deficiência, 

principalmente, pelas crianças quando chega no Parquinho, às 

vezes, não tem um brinquedo adequado e acaba não utilizando.  Isso 

é um sentimento que qualquer um de nós temos ao chegar no lugar e 

ver que não existe um local adequado. Então, que isso seja 

encaminhado como uma Indicação ao Executivo para que o projeto de 

autoria do Executivo. E, nós aqui na Câmara possamos aprovar. O 

município possa ser dotado sim por ser uma cidade que está em 

expansão e crescimento que tanto temos nossa população, como temos 

as pessoas que vêm de fora e isso seria muito viável dispor dos 

brinquedos adaptados e os brinquedos especiais para pessoas com 

necessidades especiais. Infelizmente, não pode ser proposto pelo 

Legislativo porque dá vício de iniciativa. Então, da mesma forma 

como eu retirei e fiz como Indicação mostrando qual a necessidade 

de fazer esse projeto. Eu oriento também que você faça como 

indicação para que ele possa voltar para essa Casa de Leis. E, que 

em breve, quem sabe nossos parques tenha pelo menos um ou dois 

brinquedos adaptados em todos os nossos Parques.”  Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente esclarece que o Veto Total 

somente será rejeitado se obtiver votação contrária da maioria 

absoluta dos Membros Câmara.  O Veto entra em votação única, sendo 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Diante 

do resultado, nos termos do Artigo 289 do Regimento Interno, o 

Senhor Presidente informa ao Plenário que desta deliberação será 

dado conhecimento ao Senhor Chefe do Executivo.  Prosseguindo com 

os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os 

Projetos de Lei nº 5797/2021, 5798/2021 e 5799/2021, em regime de 

urgência.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que as 

tramitações serão desmembradas em ata. Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 837/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 



 

 

 

 

Projeto de Lei nº 5797/2021, Avulso nº 256/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5797/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:17) “Esse Projeto do Executivo que é abertura de crédito e 

adequação das contas final de ano. Agora, tem um projeto muito 

importante para a gente explicar para a população que é Agência de 

Fomento do Estado de São Paulo que desenvolve São Paulo onde a 

Prefeitura busca um financiamento com juros subsidiados 3% (três 

por cento) ao ano. Com isso você amplia o parque de iluminação 

mais 40% (quarenta por cento.). de troca de lâmpadas públicas por 

LED. Então, esse projeto é muito bacana dinheiro que vem assim; 

né? a perder de vista e com juro também muito bom para o Município 

melhorar a luminosidade da nossa cidade; o LED muda tudo. Parabéns 

ao Prefeito!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:18) “complementando o que o Sr. Vereador Hélio falou. Hoje, 

visitando o nosso monitoramento. E, até mesmo na fala do Major, a 

questão de iluminação o quanto mudou os 20% na questão da 

iluminação que nós já estamos de iluminação por LED na cidade. Nós 

temos 25% já dá cidade iluminada por LED. Com esse novo 

investimento nós estamos com 25% vamos aumentar para mais 40%. 

Então, nós vamos ficar com 65% da cidade iluminada por LED. Não 

resta dúvida que iluminação também é segurança; né Doutor Hélio, 



 

 

 

 

traz mais visibilidade podem andar com mais tranquilidade, traz 

mais segurança para quê as pessoas possam se locomover. E, conforme 

estudamos o projeto, a própria taxa da TIP que aquela que é 

recolhida, ela pagaria todo esse investimento de iluminação. Só 

que essa taxa é recolhida mensalmente; né? E, nós precisamos de 

investimento a curto prazo. A própria arrecadação da taxa de 

iluminação vai acabar pagando esse financiamento. Então, vem em 

boa hora para o crescimento da cidade para tudo aquilo que a cidade 

tem apresentado e também reforçando a nossa Segurança Pública.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:19) “Sr. 

Presidente. o já disse o Doutor Hélio Lisse, também a Edna, é que 

além da questão da segurança, também é a questão da economia que 

vai fazer; né, Doutor? Porque a lâmpada de LED economiza bem mais; 

né? Então, nós temos um Município pelo que vejo aí entra a questão 

de uma gestão eficiente é ter esse entendimento da necessidade que 

o município tem em locais muito escuros. Nós temos os pontos 

escuros na cidade e isso acarreta toda essa situação de insegurança 

que já foi colocado aqui, mas tem a sensibilidade da importância 

de substituir essas lâmpadas; né? Então, isso que é fazer uma 

gestão eficiente; e, que mais uma vez acertada do Prefeito Fernando 

de trocar as lâmpadas. Aproveitar esse investimento e a própria 

economia do consumo de energia; né? Que vai também contribuir para 

amenizar o pagamento desse investimento aí; tá! Obrigado, Sr. 

Presidente.”  Não havendo mais oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5797/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 838/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5798/2021, Avulso nº 257/2021, de autoria do Executivo, que 

autoriza o Município da Estância Turística de Olímpia a contratar 

com a Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo, 



 

 

 

 

operações de crédito com outorga de garantia e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5798/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5798/2021 

aprovado em Redação Final.   Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 839/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5799/2021, Avulso nº 259/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de crédito suplementar.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável 

à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5799/2021, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 



 

 

 

 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5799/2021 aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, usa da palavra o Vereador:  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:21) “Sr. Presidente. Nós 

vamos pedir a retirada desse projeto. Nós Vereadores achamos por 

bem convocar uma Audiência Pública para melhor discutir. Ao 

Ricardo, eu gostaria também de fazer um pedido que conste na ata 

que o nosso Departamento Jurídico deu um Parecer pela 

condicionalidade e pela iniciativa do projeto; se é possível, tá 

bom?”.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Com a palavra o Senhor Presidente 

informa que o Projeto de Lei nº 5793/2021 foi retirado da pauta da 

presente Sessão.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 840/2021, que requer 

urgência para primeira discussão e votação do Projeto de Resolução 

nº 286/2021, Avulso nº 252/2021, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera a Resolução nº 167/2020, que autoriza a Presidência da 

Câmara Municipal de Olímpia/SP a celebrar convênio com a UVESP 

(União de Vereadores e Câmaras Municipais do Estado de São Paulo).  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Resolução nº 

286/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Usam 



 

 

 

 

da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:24) “Sr. Presidente. Só para clarear um pouquinho mais 

aqui para nós saber o que seria esse Convênio com a UVESP e quais 

seriam os benefícios para nós aqui enquanto Vereadores para esta 

Casa de Leis.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:24) “Sr.ª Vereadora Edna. Isso, é só uma nomenclatura aqui da 

Resolução anterior que está trocando para gente celebrar o Convênio 

com a UVESP. Então, o Jurídico deparou (com) a forma que era feita 

outra Resolução, então tem que trocar para celebrar o Convênio com 

a UVESP que vocês conhecem, então, a possibilidade de fazer Cursos. 

Enfim, então é só uma simples alteração na Resolução.”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:24) “Então, A casa já 

tinha Convênio com a UVESP está reformulando?”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:24) “Ela já tinha Convênio com 

a UVESP desde a época quando o Geninho foi Presidente. também por 

outros Presidentes, depois não teve mais o Convênio. Aí nós vamos 

fazer o Convênio esse ano e tivemos que trocar essa nomenclatura 

pelos moldes que é feita. E, o Jurídico preparou a alteração na 

Resolução.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:25) 

“Está OK!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:25) “A 

gente estava descoberto o Convênio com a UVESP.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:25) “Estava descoberto.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:25) “A UVESP, além dos 

cursos que ela oferece aos Vereadores e o Seminário anual que ela 

faz chama CONEXIDADES foi muito importante; né? Foi realizado aqui. 

A gente viu o tanto que é produtivo.” Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Continuando os 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo 

turno, o Projeto de Lei Complementar nº 308/2021, Avulso nº 

233/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a alteração de 

dispositivos da Lei Complementar nº 80, de 18 de junho de 2010, 

que dispõe sobre a reorganização do Regime Próprio de Previdência 



 

 

 

 

do Município de Olímpia, Estado de São Paulo.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso 

IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do 

Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do 

voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, 

seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira 

discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia 

seis de dezembro de dois mil e vinte e um.  Não havendo oradores, 

o Projeto de Lei Complementar nº 308/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 308/2021 aprovado em Redação Final.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão 

de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 309/2021, Avulso 

nº 243/2021, de autoria do Executivo, que institui o Novo Plano 

Diretor do Município da Estância Turística de Olímpia.  Com a 

palavra, o Senhor Presidente informa, que nos termos do Parágrafo 

II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 

184 do Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou 

seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o 

Senhor Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em 

primeira discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária 

do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e um.  Usa da palavra 

o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:29) 

“Foram muito importantes essas mudanças. Parabéns ao Poder 

Executivo; Parabéns a Secretaria que tomou frente desse Projeto. 

Eu falo que começou com o Fernando Covelo ficou uma parte 

regularizada. Depois, a Secretaria de Obras acabou fechando as 

mudanças que precisavam. Parabéns! Obrigado, Senhor Presidente.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 



 

 

 

 

309/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, 

nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto de Lei Complementar nº 309/2021 

aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 310/2021, Avulso nº 248/2021, de autoria do 

Executivo, que altera e acrescenta dispositivos na Lei 

Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, e cria a Taxa de 

Turismo Sustentável - TTS–no Município da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia seis de 

dezembro de dois mil e vinte e um.  Usa da palavra o Vereador:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:32) “É uma taxa do 

Turismo que a gente vem defendendo há muito tempo desde quatro 

anos atrás. Eu falei aqui a respeito com o Doutor Selim à vontade 

de aprovar essa taxa em benefício do nosso Município; né Cristina? 

Foi aquela época que não tinha consenso e até o próprio Executivo 

tinha um certo receio em aprovar a taxa. Agora, com essa 

nomenclatura considerando que parte desse dinheiro é destinado a 

finalidade da taxa; né? Então, nós acreditamos que houve um 

consenso jurídico. Parabéns ao Prefeito! isso, não vai onerar um 

centavo aos Olimpienses isso é importante. Vão falar criaram mais 

uma taxa, mas não incide sobre qualquer pessoa da nossa cidade. 

Parabéns!”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 310/2021 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 



 

 

 

 

plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 

Complementar nº 310/2021 aprovado em Redação Final.  Continuando 

os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo 

turno, o Projeto de Lei Complementar nº 311/2021, Avulso nº 

251/2021, de autoria do Executivo, que institui o Novo Código de 

Obras do Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do Parágrafo II, Inciso IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica 

do Município e Artigo 184 do Regimento Interno, o Projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia seis de dezembro de dois 

mil e vinte e um.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 311/2021 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Com a palavra a Senhora Presidente informa ao Plenário 

que a Mesa recebeu a Emenda número 23/2021, e que cópias da 

referida Emenda já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  

A Senhora Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Emenda nº 23/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  A seguir, solicita a leitura do Parecer nº 151/2021 de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a Emenda.  Com 

parecer favorável, a Emenda nº 151/2021 é colocada em discussão 

única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 23/2021 entra em votação 

única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Ato contínuo, é lido o Requerimento nº 841/2021, de 

autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami, que solicita a 

urgência para votação de Redação Final.  A Senhora Presidente 

submete o Pedido ao plenário. Realizada a votação constatou-se que 



 

 

 

 

o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.   A 

seguir, nos termos regimentais e com parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar nº 311/2021 

com as alterações dadas pela Emenda nº 23/2021 entra em votação de 

redação final, sem discussão, sendo aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes no Plenário.  Reassume a presidência o Vereador 

José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5779/2021, avulso nº 218/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a autorização legislativa para a extinção de débitos 

tributários mediante pagamento pelo devedor na forma de dação em 

pagamento.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5779/2021 é 

colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5770/2021, avulso nº 206/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que institui a Política Municipal de Coleta, Tratamento 

e Reciclagem de Óleo e Gordura de Origem Vegetal ou Animal e dá 

outras providências.  Usam da palavra os Vereadores:  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:42) “Sr.ª Presidente. Dentro 

das políticas públicas da coleta seletiva, nos propusemos esse 

Projeto de Reciclagem de Óleo, tanto de vegetal e animal. Hoje, 

nós temos uma perda muito grande no óleo. Então, a gente propondo 

esse Projeto para que a gente possa reutilizar esse óleo. Nós vamos 

evitar o lançamento de resíduos de óleo gordura na rede de coleta 

de esgoto de drenagem pluvial entre outras. Fizemos tudo de acordo 

com que pede também a Lei. Doutor Hélio, nós fizemos uma Audiência 



 

 

 

 

Pública. Então, assim, nós fizemos tudo de acordo com o que nossos 

Procuradores pediram. Um Projeto que vem para somar também para o 

Município para reutilizar esse óleo. Nós temos Feiras que fazem 

pastel que pode reutilizar esse óleo. As grandes Empresas Resorts 

para que não jogar esse óleo em rio. Então, a gente possa 

reutilizar. Colocamos alguns pontos discutindo com o secretário de 

Meio Ambiente desde do mês seis que a gente vem falando com o 

Secretário. Ele teve aqui no dia da Audiência Pública fez a 

Audiência Pública junto conosco. É um projeto aí que a gente pede 

o voto que vem também para contribuir com esse crescimento do 

município dentro dessa reutilização do Óleo. Parece que, até o 

Supermercado Iquegami já tem um projeto de política lá também 

privada que faz essa reciclagem. Depois o Doutor Márcio pretende 

até apresentar uma Emenda; e, até apresentou aliás.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:43) “Presidente. O Projeto é de 

sua autoria. E, vai ter pontos de descarte em alguns locais?”  

Vereador José Roberto Pimenta: “Vai ter ponto de descarte.”  

Vereador Hélio Lisse Júnior: “Isso é importante.”  Vereador José 

Roberto Pimenta: “Vai ter pontos de descarte que foi colocado pelo 

próprio Secretário do Meio Ambiente. Eu sei que no ECOPONTO é um 

ponto de descarte que já está funcionando. E, ele falou que iria 

preparar outros pontos também.”  Vereador Hélio Lisse Júnior: “É... 

A maior dificuldade é isso. A população que interagir, mas não tem 

onde levar, né?”  Vereador José Roberto Pimenta: “Essa é a maior 

dificuldade que ele viu, mas ele vai disponibilizar para o ano de 

2022. E, salvo engano, o Doutor Márcio pode falar com mais 

propriedade. O Supermercado Iquegami também é um Ponto.”  Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Existe uma Parceria com uma 

Empresa. O Supermercado faz o recolhimento e levam para processar 

esse óleo aí. Existe um estímulo de um Programa aí que você faz 

tipo uma troca; né? dois por um, três. Não é não a mesma Empresa 

de Óleo, mas é isso você recebe um prêmio.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto de Lei nº 5770/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  Com 

a palavra a Senhora Presidente informa ao Plenário que a Mesa 

recebeu a Emenda número 22/2021, e que cópias da referida Emenda 



 

 

 

 

já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura da 

Emenda nº 22/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  A seguir, solicita a leitura do Parecer nº 152/2021 de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação quanto a Emenda.  Com 

parecer favorável, a Emenda nº 22/2021 é colocada em discussão 

única.  Usa da palavra o Vereador:  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 19:46) “A composição dessa Emenda é 

simplesmente para desobrigar as pessoas que já fazem a coleta, ou 

fazem a venda do resíduo do Óleo utilizado, que não têm 

obrigatoriedade de fazer entregar nos Pontos; né? Porque a lei ela 

pede que os comerciantes façam esse tipo de reciclagem isentando 

quem já tem algum programa, ou já tem algum acordo de entrega 

desses resíduos.” Não havendo mais oradores, a Emenda nº 22/2021 

entra em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Ato contínuo, é lido o 

Requerimento nº 842/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que solicita a urgência para votação de Redação Final.  A 

Senhora Presidente submete o Pedido ao plenário. Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.   A seguir, nos termos regimentais e com parecer 

favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de Lei nº 

5770/2021 com as alterações dadas pela Emenda nº 22/2021 entra em 

votação de redação final, sem discussão, sendo aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes no Plenário.  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5785/2021, avulso nº 229/2021, de autoria do Vereador João Paulo 

Morelli, que altera a Lei nº 3.960, de 03 de junho de 2015, que 

regulamenta a erradicação de criadouros do mosquito Aedes Aegypti 

no Município de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

nº 5785/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 



 

 

 

 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami solicita verbalmente que sejam 

apreciados em bloco os Projetos de Decreto Legislativo nº 578/2021, 

579/2021, 584/2021 e 585/2021, em discussão única.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas 

em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 578/2021, avulso nº 237/2021, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre 

a concessão do Título Dr. Nilton Roberto Martinez homenageando “in 

memorian” a Família do Senhor José Aparecido Raimundo.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 147/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 578/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 



 

 

 

 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 579/2021, avulso nº 220/2021, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a concessão de Comenda 

do Mérito Comunitário e a Medalha “Professor José Sant’Anna” ao 

Capitão PM Marlon Assis Magro.  O Senhor Primeiro Secretário faz 

a leitura do Parecer nº 148/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 579/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 584/2021, avulso nº 245/2021, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza, que dispõe sobre a concessão da Comenda e a 

Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima 

Senhora Margarida Neves Avelino.  O Senhor Primeiro Secretário faz 

a leitura do Parecer nº 149/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  

Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 



 

 

 

 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 584/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 585/2021, avulso nº 246/2021, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão de Comenda do 

Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano 

Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor Celso Castilho Ruiz.  O Senhor 

Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 150/2021, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão 

de Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, 

que nos termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do 

Regimento Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, 

inciso V, da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, 

Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e 



 

 

 

 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 585/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


